

# 美国多地继续抗议 涉案警察被起诉

**新华社消息** 由美国明尼苏达州白人警察暴力执法致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡一事在美国引发的全国性示威活动6月3日进入第9天。明尼苏达州州检察长埃利森3日宣布,弗洛伊德案4名涉案警察全部被起诉,其中主犯被控二级谋杀罪。

在美国首都华盛顿,大批民众聚集在白宫附近、国会大厦前等地点对警察暴力执法、种族歧视等行为进行抗议,并手持纸板、高喊口号在街道上游行。

傍晚,在宾夕法尼亚大道上,数千人趴在地上,模仿弗洛伊德被暴力逮捕时的情形,并呼喊“我无法

呼吸”。大量警察和国民警卫队人员在重要建筑、设施、景点旁部署。

华盛顿市连续第4天实施宵禁,宵禁于晚上11时生效并持续至第二天清晨6时。华盛顿市长缪里尔·鲍泽在社交媒体上说,华盛顿市民的健康和安全等正受到威胁,实施宵禁是为了保护生命和财产安全。

华盛顿市警察局局长彼得·纽舍姆对媒体通报说,警察2日晚在华盛顿市共逮捕19人,大部分是因为违反宵禁,而前一天晚上共有288人被逮捕。

连日来的抗议示威活动使纽约这座时尚之都变了样。昔日繁华的第五大

道上、热闹的曼哈顿下城商圈,很多商铺已经用木板封门以防止在可能发生的骚乱中受到冲击。不少木板上被人涂鸦,写着“黑人的命也是命”“还弗洛伊德以公道”等口号。

据美国媒体报道,3日晚在纽约市,抗议者同警察发生冲突,多人被逮捕,至少1名警察受伤。

费城、亚特兰大、洛杉矶、西雅图等城市当天也继续举行示威活动,整体平和。

埃利森3日宣布,弗洛伊德案4名涉案警察全部被起诉。埃利森在记者会上说,用膝盖压迫弗洛伊德颈部致其死亡的白人警察德



6月3日,人们在美国纽约街头抗议。

雷克·肖万被控罪名升级为二级谋杀罪,另外3名涉案警察被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。

明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在社交媒体上说,这些起诉是为弗洛伊德

寻求正义迈出的有意义的一步。弗洛伊德之死是因为美国的系统性种族歧视,需要所有人共同努力去攻克。

美国前国防部长马蒂斯3日在一份声明中说,特朗普是他见过的第一个不

去尝试团结民众的美国总统,反而在制造裂痕。

弗洛伊德的追悼会于4日在明尼阿波利斯市举行,其出生地北卡罗来纳州的追悼会将于6日举行。随后,弗洛伊德的遗体将运往他曾生活的城市休斯敦,正式葬礼将于9日举行。

5月25日,在明尼苏达州最大城市明尼阿波利斯,警方人员在拘捕弗洛伊德时,警察肖万用膝盖持续压迫弗洛伊德颈部将近9分钟,其间弗洛伊德不断说“我无法呼吸”,随后死亡。这一事件在美国引发全国性示威活动。

(孙丁 徐剑梅 邓仙来)

## 戴口罩工作

6月3日,在意大利首都罗马特米尼火车站,意大利国家铁路集团的工作人员戴着口罩工作。自6月2日起,意大利与欧美国家的航线逐渐恢复;从6月3日开始,民众可以跨地区自由出行。

摄影/新华社记者程婷婷



## 英首相呼吁开启全球卫生合作新时代

**新华社消息** 全球疫苗峰会定于6月4日召开,在新冠疫情背景下,50多个国家和地区的代表将以远程方式参与这场英国主办的会议,为受疫情影响停滞的疫苗接种项目筹款,并启动支持新冠疫苗研发的募捐。

路透社报道,参会代表包括35个国家和地区的政府首脑以及比尔·盖茨等慈善家,旨在为疫苗援助组织全球疫苗免疫联盟(GAVI)筹集至少74亿美元资金。

根据全球疫苗免疫联盟项目,在今后5年间,即截至2025年,重启停滞的疫苗接种,为全球最贫困国家的3亿儿童接种脊髓灰质炎、白喉和麻疹疫苗。

法新社报道,全球疫苗免疫联盟与合作方还准备发起一项购买将来研发出的新冠疫苗的筹款项目,扩大疫苗产能和支持向发展中国家交付。

美国总统唐纳德·特朗普日前宣布美国将终止与世界卫生组织的关系,凸显国际合作问题。不过,约翰逊3日告诉媒体,像英国这样受到疫情严重影响的国家,也会在帮助发展中国家中受益,“支持例行接种可以提升贫穷国家卫生系统以应对新冠,也会帮助遏制全球扩散”。

世卫组织、联合国儿童基金会、全球疫苗免疫联盟上月警告,疫苗接种在近70个国家和地区中断,影响大约8000万名1岁以下儿童。

(庄北宁)

## 拉美疫情持续蔓延 巴西日增死亡病例创新高

**新华社消息** 新冠疫情在拉美地区快速蔓延。巴西、秘鲁、智利等国防疫形势严峻,巴西报告的单日新增死亡病例数3日创下新高。

巴西卫生部3日数据显示,该国累计确诊584016例,新增死亡病例1349例,创单日最大增幅,累计死亡32548例。据巴西

媒体当天报道,已有2000名巴西人报名参加了英国牛津大学开发的一种新冠病毒疫苗临床试验,这是这种候选疫苗首次在英国之外的国家进行人体测试。

世界卫生组织3日对新冠疫情在中、南美洲许多国家加速蔓延表示担忧,建议这些国家将其他国家的成功经验和知识与当地情

况结合,采取全面、持续的防疫措施。世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上说,过去5天各国每天向世卫组织报告的新冠确诊病例均超过10万例,其中美洲仍然是报告病例最多的地区,几周来美洲地区每天报告的病例数超过世界其他地区每天报告的病例数总和。他表示,世卫组织尤

其担心中、南美洲许多国家的新冠疫情在加速蔓延。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示,当前中、南美洲疫情快速发展主要源于社区传播严重。一旦社区传播成型就很难在短期内完全根除,必须采取“全政府、全社会”等一系列全面、持续的措施加以抑制。

## 英婚龄最长夫妇庆祝结婚80周年

**新华社消息** 据信是英国健在的婚龄最长的一对夫妇6月1日庆祝结婚80周年。在他们看来,维持婚姻长久的秘诀在于学会妥协。

埃里克·金斯顿和妻子南希现年分别98岁和99岁,1937年经相亲认识。两人一见钟情,1940年6月1日结为夫妇,如今在小儿子

斯蒂芬照顾下,住在萨默塞特郡韦德莫尔村。英国《都市日报》3日报道,两人1日庆祝结婚80周年,许多亲戚、朋友前往他们住所送祝福,他们还收到英国女王伊丽莎白二世的贺信。

韦德莫尔村在村中为金斯顿夫妇建造一张长椅,纪念他们的长久婚姻。

夫妻俩还共同栽种象征80年婚姻的橡树。这种树寓意力量和忍耐。

金斯顿夫妇认为,维持婚姻长久的秘诀在于学会妥协。在南希看来,婚姻能维持这么长时间,双方深情必不可少,另外还要学会“相互迁就”。不同于现在的年轻人,她和丈夫能做到

“坚持不懈”。埃里克认为,妻子即便到现在的年龄也依然漂亮,“如果重来一遍,我还会与她相伴到老”。

如今,夫妻俩膝下有5个子女、11个孙辈、28个曾孙辈以及14个玄孙辈。现年58岁的斯蒂芬说,父母是全家人榜样,“教会我们尊重和感恩”。(王逸君)

## 强风暴登陆印度西海岸 10万人疏散

**新华社消息** 强风暴“尼萨加”6月3日在印度金融中心孟买市附近登陆,带去强风和强降水。马哈拉施特拉邦和古吉拉特邦大约10万人转移安置。

“尼萨加”3日在孟买以南大约98公里的滨海小镇阿里巴格登陆。印度气象部门预报,“尼萨加”将带去强降水和时速100至110公里的强风。

印度报业托拉斯报道,在马哈拉施特拉邦和古吉拉特邦,住所位于地势低处的大约10万人转移安置。这两个邦新冠疫情严重,灾害应急部门已经待命。强风暴触发的洪水可能让这两个邦的医疗卫生系统进一步承压。孟买大约200名新冠患者已经从一处临时医院转移到一处临时安置场所,以躲避强风。

孟买和周边地区通常较少遭遇强风暴。法新社报道,孟买上次遭遇强风暴是1948年。印度近期连续遭遇强风暴袭击。“尼萨加”紧随5月下旬在孟加拉湾沿海地区登陆的特强气旋风暴“安攀”,后者导致印度和孟加拉国超过100人死亡。

(包雪琳)